

# 学校违规收费 政府竟分成

## 事发黑龙江双城市，副市长称“是市委常委会决定的”

一所几乎全部是公办成分的初中学校，却打着“民办公助”的幌子收取高额学费达14年之久。在省政府办公厅文件明确提出于2007年6月底前完成对此类学校的规范后，该校并未得到及时规范。2010年秋季开学，该校仍然以需要两年“过渡期”为由，继续违规向义务教育阶段的初中生收取高额学费。

日前，位于黑龙江省双城市的这所高收费学校——兆麟初中引起了社会质疑。记者揭开了这所高收费初中背后的灰色利益链。



10月21日，学生家长展示学费收据时，担心暴露身份挡住了自己的脸。新华社图

### 【现象】“民办公助”幌子打了14年

日前，黑龙江省双城市130余名家长代表签名反映，双城市兆麟初中是在1996年建立的一所拥有公办校舍、公办师资力量量的学校，但自建校那天起，就打着“民办公助”的幌子，对初中生收取高额学费。一开始每名学生每年收2000元，后来涨到3000元、4000元，学生家长对此苦不堪言。

2006年，国家清理整顿“民办公助”校乱收费问题。黑龙江省政府办公厅要求在2007年6月底前，此类学校要恢复公办校的性质。然而兆麟初中直至2009年秋才宣布恢复公办性质。本以为学校就不再收学费了，可2010年秋季开学，部分家长傻了眼：学校仍然向初二、初三学生收取高额学费，理由是恢复公办校还需要两年“过渡期”。学校称，不交学费就退学，家长们无奈，只得忍气吞声交了钱。

### 【调查】收费初中生可直升示范高中

记者调查了解到，在兆麟初中被无奈的家长挤破门槛的背后，是其升入省级示范性高中升学率的诱惑——双城市兆麟中学是全市唯一的省级示范性高中，这所著名的高中与兆麟初中有着千丝万缕的联系。

据兆麟中学一位负责人透露，兆麟初中从成立之初，就在全市范

围的重点校抽录了大量的优秀公办教师，教学水平超过其他初中校。不仅如此，兆麟初中还是兆麟中学为还债而设立的一所公办收费学校，因此为吸引生源多收费，给了兆麟初中升学“直通车”政策，即每年兆麟初中20%的毕业生可以直接升入兆麟中学。

### 【揭秘】学校收费，政府有利益分成

双城市一位教育界人士揭露，兆麟初中打着“民办公助”的幌子收费，之所以一直没有得到清理，是因为双城市政府有利益分成。

双城市政协秘书长、原教育局局长杨耀武承认，市里曾与兆麟初中有协议，该校所收学费的30%要交给市政府。杨耀武说，兆麟初中后来没按协议交那么多钱，具体交了多少钱他不清楚。双城市副市长高丽馨解释说，兆麟初中收了多少钱、交给市财政多少钱，她都不清楚。她

说，这些事“是市委常委会决定的”。按兆麟初中平均每名学生每年收费2500元，三个年级至少2100人计算，该校至少年均收费525万元，14年收费应超过7000万元。这其中，政府到底分了多少钱？政府及学校的这笔钱去了哪儿？对于这些问题，兆麟初中、双城市教育局和双城市政府在接受记者采访时均未给出准确的解释。一些家长表示，兆麟初中已成为政府“赚钱机器”。

# 为创建全国卫生城市“临时决定” 已回收200多万个烟头 咸阳“捡烟头兑换5分钱”或因争议停止

今年9月18日，陕西省咸阳市政府为创建全国卫生城市，倡导全民文明新风，激励市民去街头捡烟头。其中，“全民捡烟头兑换5分钱”活动，调动了数千市民参与。然而，“奖励捡烟头”却引发各方争议。

### 一个烟头兑换5分钱

今年9月18日，咸阳市在创建国家卫生城市举报热线市民代表第四次奖励大会上，在谈到烟头鼠害令人头疼时，秦都区和渭城区两区根据实践中总结的经验，在并未下达相关文件的情况下，临时决定市民捡一个烟头奖励5分钱，灭一只老鼠奖励1元钱，可直接到所在辖区街道办事处兑付。

一时间，咸阳市各街道办环卫所出现了老人小孩排长队交烟头的“壮观场面”。从9月21日到10月9日，咸阳市秦都区渭阳西路市容环卫所一共收购了17万个烟头，最多的一天收了2万多个，总共兑付近万元。

### 遭遇尴尬或将停止

“因为没有严格的检验标准，只要是烟头都会收下。”咸阳市渭城区

新兴路街道办一位工作人员告诉记者，“但是很多烟头都来源不明，有些来自网吧，有些来自棋牌室，到处都可以弄到烟头。”

咸阳市双创工作办公室常务副主任邢万川说，也许有个别人将其他地方的烟头也拿来了。但是这毕竟是枝节，不是主要的，况且收购烟头并不是他们真正的目的，他们真正的想法是通过鼓励市民捡烟头来提升市民的环保意识，改善城市环境。

“这个措施我们还想延续一段时间，让它的效果再扩大一点。”邢万川表示，咸阳市准备将收购的烟头集中起来，做成一个公益宣传品或者雕塑，告诉市民爱护环境，就是爱护自己。

但是邢万川的“持续一段时间”却提前结束了。记者20日在秦都区渭阳西路市容环卫所看到，一张印有“停止收购烟头”的白纸赫然贴在墙上，落款是“10月8日”。

渭城区新兴路街道办一位工作人员表示，这个活动到最后已经变质了，失去它原来的意义。咸阳市双创办一位魏姓工作人员表示，“以后还会采取其他方式净化城市环境，并不一定收购烟头”。

### 给钱就去捡 没钱怎么办？

#### 引发争议

虽然“奖励捡烟头”的做法让咸阳街道“少了很多烟头”，但更多的咸阳市民表示反对。

市民王先生表示，这样做对于政府来说是一笔大开销，这种投资没有任何意义。“清理烟头应该是环卫工人的事情”。

许多市民认为，政府收购烟头并不意味着这个城市的卫生状况会发生大改变。一个卫生城市的诞生，靠一场运动式的“捡烟头”活动是远远达不到的。

市民王超说，如果给钱就去捡，没钱可能看见都不捡了，这个不好！如果大家素质到一定程度的话，这应该是个自觉的行为。

■据新华社

本报首席律师 长沙市优秀律师  
湖南金州律师事务所 陈平凡  
全国优秀律师事务所 律师  
本报首席律师免费咨询热线：13397516088



远大集团总裁张跃在发布会上。

## 远大拟建世界第二高楼

大厦设计高度666米，打造“空中城市” 可容7至11万人，“足不出户”办公、学习、生活

10月24日，远大集团可建“空中城市”建筑方案设计招标信息发布会在上海世博园远大馆举行。国内外知名建筑设计公司代表及专家应邀出席。

远大集团总裁张跃会上发布信息称，这座“空中城市”为“混合社区”综合楼，集住宅、办公、商业、餐饮、影剧院、学校、医院等社区功能于一体。大厦设计高度666米，地上200层，建筑

面积124万平方米，可容纳7至11万人。

据悉，远大可建“空中城市”建筑设计并不是为了追求摩天大楼“地标”意义，它的目标是回归建筑本质，用安全而又造价不高的创新技术手段建造一座普通人买得起、用得起并有助于减少交通能耗和环境污染的“竖向城市”，让人们可以“足不出户”就近办公、学习、生活。

■据新华社

## 世博会参观者突破7000万人次

截至24日10时17分，上海世博会累计参观人次突破了此前预测的7000万人次，创下世博会历史新高。

吸引200个国家和国际

组织参展，7000万人次参观，是中国申办2010年世博会时向国际社会作出的庄严承诺。在上海世博会开幕第177天之际，承诺兑现。

■据新华社

韩式微创 专治 包皮·包茎

由泌尿科主任亲诊 仪器治疗费 50元

包皮过长、包茎是指男性生殖器官疲软时不外露，极不卫生，经常阴部潮湿，包皮藏污纳垢时有腥臭味，该病易导致尿道炎、龟头炎、包皮炎、夫妻生活疼痛、阳痿、早泄、水肿、不育症、阴茎癌等。

长沙中医学男科治疗中心引进韩国微创全电脑 J-X型治疗仪专治包皮过长、包茎、阴茎短小，其特点：一次性治疗只需数分钟，外型整齐美观、不出血、不留疤痕，随治随走，节假日不休，市医保单位。

网址：WWW.2258120.CN 0731-82258120

优惠时间：10月11日-10月26日

地址：长沙市五一西路，乘12、312、109、314、202、118路至牛耳巷育才站，文运街口2号

前沿技术攻克癫痫病

癫痫医学新突破，美国（AM）超声纳米—NGF定位修复疗法

随着神经内外科手术技术的进步和尖端设备的日臻完善，使癫痫病治疗水平达到一个新高度，国际治疗癫痫首造技术“美国（AM）超声纳米—NGF定位修复疗法”日前正式落户于湖南省军区机关医院。

一直以来治疗癫痫传统疗法很难从根本上治愈，治标不治本，并导致反复发作，我国癫痫治疗工作不容乐观，治愈癫痫迫在眉睫，为了顺应这一医学潮流“美国（AM）超声纳米—NGF定位修复疗法”应运而生，并以其独特的治疗手段，以及高科技的先进治疗技术，必将癫痫的治疗推向一个新的里程碑。

据悉，这项技术是以癫痫失电一治疗对象的专业技术，在高科技电刺激定位下，快速修复大脑受损神经元，阻断异常放电活动，使癫痫发作方式产生，抑制癫痫发作，从而达到癫痫根治的目的。此外，美国（AM）超声纳米—NGF定位修复疗法还可以从细胞学、免疫学、基因学、遗传学、心理学等多学科出发，为患者制定综合立体的治疗方案，为患者实施全方位的治疗，最终达到全面治疗癫痫的目的。

据相关专家介绍：美国（AM）超声纳米—NGF定位修复疗法是目前国内及国际上最先进的癫痫治疗技术，已为来自世界上多个国家的数万名患者解除了病痛折磨。其全新的理论和神奇的治疗，让癫痫患者治愈的梦想变成了现实。

伴随着秋天的到来，天气的转凉，可使癫痫病患者不再感到烦躁，且有利于加强和意志力的控制能力，更有利于癫痫病的诊疗，对此专家提醒广大患者切勿失去癫痫的最佳治疗时机，应尽早治疗早康复。

特邀著名癫痫病权威专家、中华医师协会神经内科会员周文俊主任在院院行专家会诊活动，会诊时间：10月11日-31日 活动期间专家挂号费、会诊费全免。

专家预约热线：0731-88855773

湖南省军区机关医院

医院地址：湖南省长沙市八一一路473号

乘车路线：乘1、142、501路公交车到水塘站；乘11、113、131、145、803、907等车到八一一路站。